

БЛАГОУСТРОЙСТВО

ТЕХНИКА ПРОТИВ СНЕГА И ВОДЫ

На минувшей неделе из-за оттепели на дорогах и улицах Нижнего Новгорода, помимо снегоуборочной, работала и водооткачивающая техника. Так, в Сормовском районе было откачано 2 925 кубометров талых вод. Об этом сообщает администрация района.

«В первую очередь, при наступлении положительных температур зимой и в межсезонье спецтехника

выдвигается на самые «низкие» точки дорожной сети района, где есть движение общественного

транспорта. В Сормове это участки на улице Светлоярской (у дома №36) и проспекте 70 лет Октября», – уточнили в районе.

Кроме того, водооткачивающая техника работала на улицах Коминтерна, Федосеенко, Гаугеля, Зайцева и Лунской. Наибольший объём – 787 кубометров – с сормовских дорог был откачен в среду, 27 января.

«Зимой у подрядных организаций района в арсенале шесть единиц откачивающей техники. Весной количество спецтехники увеличивается. Объект номер один при таянии снега – это улица Светлоярская. За сезонными подтоплениями коммунальщики следят и регулярно производят откачу воды. Вопрос организации системы водоотведения на этом участке прорабатывается», – отметил первый заместитель главы администрации Сормовского района Алексей Рыболовлев.



КОМФОРТНАЯ СРЕДА

Новая площадка для выгула и дрессировки собак появится в Сормове. Её установят рядом со Светлоярским парком, неподалёку от входа со стороны ул. Гаугеля.

Об этом сообщили в администрации Сормовского района.

Планируется, что новая площадка будет оборудована необходимыми дрессировочными элементами. Для домашних питомцев установят три барьера высотой 500, 1000 и 1400 мм, стойку с покрышкой, балансир, бумы разной ширины и трамплин. Площадь будущей площадки составит более 1500 квадратных метров, от проходящей зону дрессировки отгородят забором.

«Место на улице Гаугеля было выбрано не случайно. При обсуждении проекта реконструкции Светлоярского парка в рамках нацпроекта «Жильё и городская среда» жители высказались против установки площадки для собак в зоне отдыха. Против организации

ТЕПЕРЬ И ДЛЯ СОБАК

зоны дрессировки выступали сормовичи и при обсуждении проектов благоустройства объектов в рамках нацпроекта на 2021 год – в скверах «Сосны» и на проспекте 70 лет Октября. Там также проектом не предусмотрены площадки для выгула собак. Однако, чтобы создать условия для собачников, которых достаточно много в этом микрорайоне, администрацией района было решено установить площадку для выгула животных вне зоны отдыха», – отметил первый заместитель главы администрации Сормовского района Алексей Рыболовлев.

Монтаж площадки начнётся ориентировочно весной, после проведения аукциона и определения подрядчика. «Это будет третья площадка для выгула собак в Сормовском районе, предыдущие две – у ЖК «Корабли» и ЖК «Циолковский» – были установлены застройщиками. Отмечу, что на улице Гаугеля мы организуем площадку по обращению граждан», – добавил Алексей Рыболовлев.

СТАРАЯ ФОТОГРАФИЯ

МИГРАЦИЯ ИЛЬЧА

Полагаю, многие сормовичи знают памятник Ленину на улице 50-летия Победы. Он хорошо виден даже с дороги из проезжающего транспорта. Но вот многие ли обращали внимание на нетипичное оформление «тела» памятника?..

Из моих знакомых первым критически осмыслил монумент Владимир Легов. «Обратите внимание на одежду памятника, – говорит он. – Именно френч и выдаёт в нём Иосифа Виссарионовича. А дальше уже сопоставление фактов. Завод «Новое Сормово», который иставил этот памятник, был именем Сталина. И улица 50-летия Победы, которая выходит к этому памятнику, тоже носила его имя некоторое время (с 1946 по 1961 годы). В общем, сплошной Сталин».

Владимир логично предполагает, что в своё время голову на памятнике И.В. Сталину заменили на голову вождя мирового пролетариата. В принципе, это очень даже

возможно. Я слышал о подобной практике при десталинизации во времена хрущёвской «оттепели». Так делали, чтобы сэкономить и не утилизировать полностью дорогостоящие памятники.

Однако это ещё не всё. Случайно мне на глаза попалась фотография памятника Ленину на этом месте от 1957 года. И на этом фото памятник совершенно другой! Положение рук, одежда и тумба явно отличны от ныне стоящего памятника. Старожил Егор Бурмистров немного прояснил этот момент.

«Садик на углу улицы Сталина и начала улицы Коминтерна был очень уютным, с крепким ограждением из чугунной ажурной решётки на столбиках, с красивыми клумбами, дорожками и скамейками, декоративными кустами и зарослями акаций по периметру. Спереди на высоком постаменте стоял памятник И.В. Сталину. А в том же саду, у задней стороны ограды, стоял также и памятник В.И. Ленину,

весь в зарослях кустов, спиной к улице Гвардейцев и к магазину «Романтик», и был совершенно неприметен. Когда «снесли» Сталина, то памятник Ленину перенесли вперёд и установили на его постамент, а на прежнем месте ещё долго были



Памятник В.И. Ленину
«с телом Сталина»
на улице 50-летия Победы.
Фото Тимура Мещерова,
наше время

следы от фундамента. А теперь даже ограды нет...»

Выходит, памятник Сталину вообще куда-то убрали (наверное, это было вскоре после 1956 года). На его место из глубины сквера передвинули памятник Ленину. Это понятно. Но вот когда тот памятник Ленину заменили на «памятник Сталину с головой Ленина» – загадка. Тимур Мещеров предположил, что памятник Ленину с фото 1957 года (или однотипный) сейчас стоит перед зданием администрации Автозаводского района.

Такая вот интересная, почти детективная история с памятниками советским вождям...

Если вы что-либо слышали о «миграции» памятников, пишите в группу «Сормово.рф» в соцсети «ВКонтакте» или звоните в редакцию газеты. Только сообща мы доберёмся до истины.



Фото из газеты «Красный Сормович» от октября 1957 года «Сквер на улице Сталина в Сормовском районе». Фотограф И. Кузнецов.

ПАТРИОТИЧЕСКОЕ ВОСПИТАНИЕ

В ПОЛКУ ЮНАРМЕЙЦЕВ ПРИБЫЛО

30 января в Сормовской военной бригаде состоялась Присяга военнослужащих и приём в «ЮНАРМИЮ» учащихся школы №156.



Юнармейцы у памятника разведчикам

На это мероприятие были приглашены родители военнослужащих, школьники-кандидаты в юнармейцы под руководством начальника местного штаба «ЮНАРМИИ» по Сормовскому району Дмитрия Суворова. Также прибыл военный комиссар Сормовского и Московского районов города Нижнего Новгорода Александр Лобанов. Помощник командира части Виктор Комиссаров встречал гостей у КПП.

Мероприятие торжественно проходило на плацу части, с выносом боевого Знамени части. Присутствующих поздравил заместитель командира по военно-политической работе полковник Андрей Дурягин, после чего дал команду приступить к принятию Присяги. Торжественную клятву принимали Дмитрий Суворов, Александр Лобанов и Виктор Комиссаров, вручая знаки «ЮНАРМИИ». По окончании принятия Присяги они тепло поздравили юнармейцев.

Всем гостям была устроена ознакомительная экскурсия, посвящённая памятным местам части, быту и службе военнослужащих, а родителям – также свидание с молодыми бойцами, принявшими Присягу.

Михаил КАСТОРСКИЙ, фото автора

КОНКУРС

ЛУЧШИХ НАГРАДИЛИ

Нижегородских предпринимателей, ставших победителями конкурса по праздничному оформлению предприятий «Новогодний Нижний – 2021», наградили в городской администрации.

Победителями стали 58 субъектов малого и среднего предпринимательства, которым вручили дипломы администрации города и ценные подарки. За первое место в конкурсе и победителям в дополнительных номинациях были вручены наградные кубки. Ещё 12 предприятий и организаций крупного бизнеса, внёсших значительный вклад в праздничное оформление предприятий и в целом города, отметили Благодарностью главы города Нижнего Новгорода.

«В этом году Нижний Новгород по-настоящему удивил новогодним оформлением. Районные администрации украшали городские общественные пространства, которые становились местами притяжения нижегородцев в праздничные дни. Кроме этого, большой вклад в создание праздничной атмосферы вложили предприниматели, которые очень ответственно подошли к украшению зданий своих предприятий и прилегающих территорий», – отметил в приветственном слове первый заместитель главы администрации Нижнего Новгорода Илья Штокман.

«В следующем году Нижний Новгород станет новогодней столицей России, и совместная работа городской администрации и предпринимателей по украшению городских пространств поможет ему надолго запомниться жителям и туристам одним из самых красивых городов нашей страны», – добавил директор городского департамента развития предпринимательства Александр Симагин.

Среди награждённых также были сормовичи. II место в номинации «Лучшее новогоднее оформление предприятия торговли города Нижнего Новгорода» в категории участников «Торговые центры, торговые комплексы, моллы, гипермаркеты, универмаги, торговые дома» занял торгово-развлекательный комплекс «Золотая Миля» общества с ограниченной ответственностью «Сеть фирменных магазинов «Электроника» (исполнительный директор – С.Ю. Кузнецов).

В номинации «Лучшее новогоднее оформление предприятия по оказанию услуг населению города Нижнего Новгорода» в категории участников «Предприятия бытового обслуживания населения» II место присудили салону красоты «Бельфам» индивидуального предпринимателя И.В. Князевой.

В номинации «Лучшее новогоднее оформление предприятия города Нижнего Новгорода» в категории участников «Прочие предприятия и организации» III место – у павильона общества с ограниченной ответственностью «Союз» (директор – В.С. Хомичак).

В номинации «Лучшее новогоднее оформление предприятия города Нижнего Новгорода по результатам опроса (голосования) среди жителей города Нижнего Новгорода» II место занял универмаг «Сормовские Зори» общества с ограниченной ответственностью «Эдельвейс» (генеральный директор – К.К. Захарова), завоевавший симпатии 44%.

